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あなたのアコガレの " 警 察 官 " はどんな 人 ですか？

たとえば 、交 番 にいるお 巡りさん。
たとえば 、道 路 で白バ イを走らせる交 通 機 動 隊 員 。
たとえば 、事 件 現 場 に 駆 けつけてくれる刑 事さん。

街 で 見 かけるだ けでも、" 警 察 官 " はたくさんの 顔を持っています。
共 通 点 は、守ること。事 件 や事 故を起こさないために 、その 発 展を防ぐために 、私 たちは日夜 働 いています。

人 や社 会を守る、特 別 な 仕 事 に 見えるかもしれません。
体力 的 にも、精 神 的 にも、大 変 な 仕 事 に 見えるかもしれません。
自分 に " 警 察 官 " が 務まるのか、不 安を感じるかもしれません。

そんなあなたにこそ、" 警 察 官 " の 多 様 な 働き方を、自分 にもできることがあるかもしれないという可 能 性を
知ってほしい 。
あなたができることで 、みんなを守ってほしい 。

アコガレの 警 察 官 は、未 来 のあなたです。
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憧れだった交通機動隊に入り、全国白バイ安全

運転競技大会女性の部での優勝経験も。その

後、3人の出産・育児のため約7年間の産休・育

休取得後に職場復帰しました。

複雑化する治安課題に的確に対処するためには、

多彩な能力や豊富な知見を持つ人が必要になります。

女性が被害者となる性犯罪、配偶者からの暴力事案、

児童虐待事案、災害現場での住民の方々に

寄り添った支援などにおいて、

女性警察官は必要不可欠な存在になっています。

また、性別に関わりなく本人の希望に応じて、

捜査部門をはじめ、要人の警護や白バイなど、

あらゆる部門で女性警察官が活躍しています。

※令和６年度地方公共団体の勤務条件等に関する調査結果から引用（総務省発表）

警察官は体力に自信がある人でないとついていけないんじゃないか。警察学校って怖い
イメージがある…。仕事が忙しくて休みが取れないのでは？ そんな皆さんの不安に現役
警察官がお答えします。

ドラマでおなじみの刑 事 警 察 、交 番の「お 巡りさん」だけでなく、
子ども・女 性の安 全 安 心を守る生 活 安 全 警 察やサイバ ー分 野など、
多 彩な仕 事のフィールドがあります。

活躍できる多彩なフィールドがあります
最近の警察官事情その①

警察学校は「自由がない」というイメージがあるかもしれませんが、警
察 学 校も時 代 に 合 わせて指 導 方 法 や 生 活 に 関 するルールの アップ
デートを進 めています。警 察 学 校では運 動 が 未 経 験でも現 場で活 躍
できるよう、体力づくりや訓練を行うので、体力に自信がなくても問題
ありません。

警察学校も変わってきています

最近の警察官事情その②

「警察官は休めない」と思われがちですが、各種休暇制度が充実して
おり、警察組織全体が休暇取得の推進や時間外勤務の縮減に向けた
取 組を進 めるなど、誰もが 仕 事と私 生 活を両 立できる環 境 づくりを
進めています。

ワークライフバランスを推進しています
最近の警察官事情その③

キャリアとの向き合い方先輩女性警察官
に聞いた！

ライフステージに合わせた働き方

育児と仕事を両立した
働き方ができます

交通機動隊時代は指導教育係として安全教育に従

事する傍ら、全国大会出場に向けた訓練を行う充実

した毎日でした。巡査部長に昇任した後には子ども

を出産し、産休・育休を取得。職場復帰するときに

は、正直、時短勤務で迷惑をかけないか、肩身の狭

い思いをしないかという不安もありました。しかし、

警察組織内のワークライフバランスへの意識は確実

にアップデートされていて、復帰後の職場に不安に

思っていたような雰囲気はありませんでした。現在も

絶賛子育て中ですが、育児と仕事を両立しながら、

安心して働くことができています。

性別を問わずキャリアアップを目指せる

小さな頃から刑事ドラマを見て育ち、私も刑事にな

る！ と決めていました。大学卒業後、父親の反対を

押し切って警察官に。父親も警察官なので「女性に

は危険すぎる」と考えていたんでしょうね。実際に働

き始めると、刑事が単独行動で次々と事件を解決

するテレビドラマの世界とは全く違っていました。

でも、地道な捜査を積み重ねていく作業に心からワ

クワクしたんです。まさに私の天職でした。様々な部

署、役職を経験してきましたが、どこにいるときも

「万里一空（ひとつの目標に向かって努力し続ける

こと）」の精神で臨んでいます。職責を果たす上で性

別は関係ありません。あなたの能力を生かせる場が

きっと見つかるはずです。

福岡県警察で初めて女性で刑事管理官に登用。

大学生と高校生、2人の子どもを育てる母でもあ

る彼女に、長年、警察官を続けることができたモチ

ベーションを聞きました。

総務・
警務部門

総務・警務部門
･地元に帰って貢献したい

･武道や運動経験を生かしたい

･被害者に寄り添い、人の笑顔を守りたい

･幅広い職種に惹かれて

･家族や知人の勧めで

･警察音楽隊に入りたかったから

2021年度2020年度 2022年度 2023年度 2024年度 2022年度2021年度

※警部以上の女性警察官数　数値は、各年度4月1日現在

2023年度 2024年度 2025年度

警察官として働きながら子どもを育てる…。ビジョンが浮かびづらいかもしれ
ません。先輩警察官の体験から、仕事と育児の両立や、考え方に迫ります。



寄り添うのは、暮らしの平穏
日常生活を脅かす身近な犯罪の取締りのほか、地域住民が犯罪の被害に遭わないための

各種防犯活動、子ども・女性を犯罪から守るための対策など。人々の近くで、平穏な暮ら

しを守ります。

愛知県警察本部生活安全部人身安全対策課
巡査部長／33歳

学生時代、夜道を歩いているときに不審者に声をかけられるなど、身の

危険を感じたことがきっかけで警察官を志しました。当時、逃げることに

精一杯で何もできなかった悔しさが忘れられず、自分自身が強くなりた

い、同じような被害に遭う人たちを助けたい、と強く思ったのです。希望

が叶い、地域の交番勤務を経て生活安全課に配属。ストーカーやDV事

案などへの現場対応のほか、学校や地域での防犯啓発活動を通して、

自分たちの仕事が市民の安全を守ることにつながっている、という実感

を得ています。自分の過去の経験を生かして困っている人の心の声に寄

り添うことができる、私にぴったりの仕事だと思います。

独身のうちに巡査部長への昇任試験

を受け、合格しました。肩書きや収入

面ではなく、この仕事を将来も長く続

けたい、という思いからです。その後、

結婚し、出産、育児休業を経て職場復

帰。復帰後も同じく生活安全警察関連

の部署に配属されましたが、現場での

対応ではなく警察本部内の部署やほ

かの行政機関との連絡調整などを行

う、前任の部署とは全く異なる職務内

容でした。私で務まるかな、と心配に

なりましたが、警察組織全体の体制構

築や被害者への支援のあり方を考え

る貴重な機会！ と意識転換。またいつ

か現場に立つ日があるとしても、現在

の経験が糧になるに違いない、と感じ

ています。

職場復帰
愛知県警察本部
人身安全対策課
に配属

エピソード エピソード穏やかな休日

地域住民の暮らしを守る、警察官の原点

警察学校を卒業して最初に勤務するのが、地域警察です。交番・駐在所での勤務
や、パトカーなどによるパトロール活動などを通して、24時間体制で地域の安全・
安心を守ります。管轄する地域で事件や事故が起きれば真っ先に現場に急行し、初
動警察活動にあたる、警察活動の最前線です。

普段は交番で110番の事件や事故の対応や、一軒ずつ家を回って防犯

指導や困りごとなどを聴取する巡回連絡、管内のパトロール、拾得物や

遺失物の受理などを行っています。8時半から翌日8時半までの24時間

勤務で、勤務中に仮眠もあるのですが、時間がバラバラなので、体のリ

ズムを整えるのが初めは大変でした。交番勤務は何かと忙しく業務が多

岐にわたるので、「子どものころ親身に対応してくれたお巡りさんも大

変だったんだろうな」と同じ立場になって実感しています。

地元で人の役に立ちたい、安全・安心
を守りたいという思いから、この道を
志してきました。警察官に憧れたのは
小さい頃からで、パトロールを通して
地域の安全を守る姿に魅力を感じて
いました。私は子どもの頃から剣道を
続けており、小学5年生の合宿先で盗
難被害に遭った際、警察官の方がか
けてくださった言葉で安心できたこと
が強く印象に残っています。この経験
が、警察官になりたいという思いをよ
り強くしました。剣道で培った体力・
精神力を現場で生かし、先輩方のよう
な立派な警察官を目指して日々努力
していきたいです。また女性として、
同じ女性の方にも頼られる存在であ
りたいと考えています。
以前、住民の方から「あなたが来てく
れると安心」と言っていただいたこと
があり、その言葉が大きな励みになり
ました。これからも知識と経験を積
み、地域の皆さんに寄り添い、安心し
ていただける警察官として貢献して
いきたいです。

まだ警察官としての人生は始
まったばかりなので、刑事・生活
安全・交通などの中から、自分
の道を見つけていきたいです。

●子ども・女性の安全対策
　(DV、ストーカー被害、性犯罪など)

●風俗営業、古物営業、銃砲などの許認可

子どもがまだ小さいので、
現在は短時間勤務。両立支援
制度があるので助かります。

週末は子どもとすごす時間
のほか、友人とのランチや
ミュージカルを楽しむ余裕も。

大学卒業後
愛知県警察学校入校

●相談などの受理



被害者に寄り添い、事件解決に導く

福岡県警察本部刑事部刑事総務課犯罪捜査支援室
警部補／37歳

●空き巣などの窃盗犯罪捜査

●暴力団、匿名・流動型犯罪グループ関連などの
　組織犯罪捜査・対策

大学卒業後
福岡県警察拝命

福岡県警察本部
暴力団対策部組織犯罪
対策課に配属

福岡県早良警察署
刑事第一課に配属

エピソード

交通事故のない社会の実現を目指す

街頭でよく目にする白バイやパトカーを中心にした交通指導取締りのほか、交通事故・事件
捜査、子どもや高齢者を守るための交通安全教育の推進、交通規制など、業務は多岐にわ
たります。交通事故のない安全で快適な交通社会の実現に、全力で取り組んでいます。

警察官として白バイに乗っていた父の背中を追って、私も交通機動隊を

志しました。しかし訓練時に初めて白バイに乗ったときは、その大きさに

苦戦。白バイの重さって約300k gもあるんですね。私の身長は低い方

（約160cm）なので、倒したバイクの引き起こしやスラロームなどの基

礎訓練に手こずる場面が少なくありませんでした。それでも指導員の方

の丁寧かつ熱心な指導のおかげで見事、乗務員検定に合格。あのとき

の感動は今も忘れられません。今では、白バイや警察車両に乗って交通

指導取締りに従事し、交通事故の未然防止に努めています。

大きなバイクを乗りこなすのに苦労した訓練時代
困難を乗り越え、今やかけがえのない相棒に

白バイでの職務はリスクも伴います。

特に違反車両を追跡するために緊急

走行をする際には、高度な運転技術と

瞬時の判断が必要です。一定の体力

や身体能力が必要な仕事であるから

こそ、日頃から訓練を積み重ね、今で

きる最善を尽くそうと思えます。結果

が全てではありませんが、交通指導取

締りに従事した地域での違反件数が

減少するなど日々の努力が報われる

と、やはり嬉しいものです。違反者か

ら「事故になる前に教えてもらえて、

むしろ良かった」と感謝された経験も、

やりがいにつながっています。

エピソード

現在の犯罪捜査支援室では110番通

報を常時傍受し、事件分析やプロファ

イリングなどによっていち早く被疑者

を割り出す職務を担っています。この

ように警察の仕事は幅広く、異動はつ

きものですが、常に新鮮な気持ちで臨

め、多くの経験を積めるのがメリット

です。チーム一丸となって取り組み、

犯罪抑止や検挙に貢献できたときは

大きな達成感が得られます。警察官を

目指している皆さんにお伝えしたいの

は、体力や知識に不安があったとして

も、何ら心配はないという点です。ゼ

ロからのスタートを支え、現場に立っ

たときも全員でバックアップする体制

が整っています。

大学時代、法学部のゼミで過去に発生した多くの悲惨な事件について

知る機会がありました。せっかくなら学んだことを社会のために生かし

たい、自分自身が犯罪を減らす力になりたいと考えたことが、警察官を

志した理由です。約15年のキャリアの中では本当に様々な部署、職務を

経験してきました。組織犯罪対策のプロジェクトでは、暴力団を寄せ付

けない街づくりを目的として、スナックのママやビルのオーナーの方々と

ネットワークを構築。検挙だけでなく、地域住民と協力して犯罪の土壌を

なくす活動が、街の安全につながることを体験しました。

テレビの刑事ドラマでおなじみの刑事警察。現場での鑑識活動や科学捜査も駆使しつつ、
地道に証拠を積み重ね、被疑者を検挙します。被害者の心に寄り添い、その思いを胸に、
日夜全力を尽くしています。

●詐欺などの知能犯捜査

●殺人などの凶悪犯罪捜査

2～3ヵ月に１度は国内旅行
に。昨年は海外旅行にも
２回行くことができました。

●信号機、道路標識などの交通安全施設の整備

誰でもできる仕事ではない
からこそ得られる充実感



エピソード エピソード

人命と暮らしを守るために「備える」

災害時の救助活動にも、警戒警備や要人の警護にも、警備警察の業務には高い専
門性が必要とされます。それぞれの分野で、不測の事態に備え、いざという時に命と
暮らしを守るため、日々鍛錬を重ねています。

秋田県警察本部警備部警備課
巡査長／2 7歳

秋田県警察で皇室の方々や政府要人の安全を確保する「警衛」「警護」に

従事しています。警護と聞くと身体能力がものを言う現場･････というイ

メージを持っている人がいるかもしれませんが、それだけでなく、情報収

集や計画立案、イベント主催者との打合せといった事前準備が不可欠で

す。現場ではイレギュラーな事態への対応を常に想定しておかなければ

なりません。もちろん体力は必要ですが、それと同じくらい知識や経験が

求められる仕事でもあります。

もともとは私自身も、警察の仕事に男

性社会のイメージを抱いていました。身

長152cmと小柄だったこと、警察学校

に入る前は武道の経験がなく、体力に

も自信がなかったことから、本当に警察

官としてやっていけるのか不安でした。

初めて警護の現場に立ったときも緊張

でいっぱいでしたが、無事に任務を遂

行できたときの安堵感は格別でした。

職務を重ねる中で、経験が自信になる

ことを実感。現場では「あなたがいてく

れて安心した」と言ってもらえたことも

あり、女性警察官だからこそ活躍でき

る場面が数多くあることを知りました。

同署警備課に配属

地域警察官として約3年間、
交番勤務した経験が仕事の糧
になっています。

休日は体力づくりを兼ねてラン
ニング。温泉や編み物などイン
ドアな趣味も楽しんでいます。

仲間を支える「縁の下の力持ち」

警察職員の採用や人事、給与、福利厚生に関する業務、予算の要求や執行、装備資機材の
管理といった業務によって現場で働く警察官の職務を支えるとともに、広報活動や犯罪
被害者の支援を通して地域の安全・安心に貢献しています。

千葉県警察本部総務部広報県民課
巡査部長／29歳

音楽隊は
「県民と警察を結ぶ音の架け橋」

警察に音楽隊があることはご存知ですか？ 地域のイベントや学校などに

出向いて演奏しているので、見かけたことがある人は多いかもしれませ

ん。私は今、音楽隊の司会者を務めています。それまでは警察署で地域課

や交通課を経験し、今の部署の前は総務部留置管理課に配属されてい

ましたが、県内全域で広報・啓発活動に携われる業務に魅力を感じ、音

楽隊司会者を希望して異動しました。音楽隊は「県民と警察を結ぶ音の

架け橋」。皆さんに警察の存在を身近に感じてもらい、交通安全や防犯な

どに一層関心を持ってもらう役割です。

広報県民課員として、もちろん音楽隊の

活動だけをしている訳ではありません。

私の音楽隊員としての出番はリハーサル

や打合せなどを除いて年に40回ほどで、

それ以外の時間は広報紙の制作・発行な

ど広報活動に勤しんでいます。警察署で

勤務していた時は運転免許の窓口も経

験しました。受付対応した方に「警察は

敷居が高いと感じていたけど、お姉さん

みたいな警察官がいると安心する」と

言っていただいたのは良い思い出です。

現在の部署に関心を持ったのも、交通課

で勤務していた時に地域の交通安全教

室に参加し、地道な広報活動の大切さを

実感したからです。

これまでの経験を生かしつつ、県民の皆

さんにとって親しみやすい広報を目指し

ています。

千葉県警察のI n s t a g r a m
やX（旧Tw i t t e r）で活動の
様子を配信し、魅力発信を
しています。

スキルアップのために、働き
ながら通信制大学で心理学
などを学んでいます。

●国際会議などの大規模イベントに
　おける警戒警備

●音楽隊活動などの広報活動

●犯罪被害者などの支援



警察官に失敗は許されない！ という緊張の
なか入校しましたが、今思うと過度な心配
でした。警察学校では教官や同期が親身に
なってサポートしてくれ、悩みごとも相談し
やすい環境です。教官からのサプライズで
夏にスイカ割りをしたことも。今では教官を
第二の父親のように感じています。

採用試験に合格すると、まずは警察学校に入校し、警察官の第一歩を踏み出します。

警察学校では全寮制で規則正しい生活を送りながら、同期生とともに、法学や実務、

逮捕術など、警察官として必要な知識や技能を学びます。

また集団生活で警察組織の一員となるためのチームワークを身につけていきます。

※当特集では、埼玉県警察学校にて取材撮影を実施しています。

※各都道府県警察によって異なります。

実戦実習
4ヵ月

実戦実習
5ヵ月

埼玉県警察学校の校訓は『強く、正しく、明るく』です。
自分が事件の当事者だったら、どんな警察官に対応して
もらいたいかを考えながら、理想の警察官像を一緒に模
索しています。警察学校では、社会に貢献するという大
きな「やりがい」と、自分を向上させるという「充実感」を
感じることができるはずです。警察官が対応する人々は
多種多様である分、警察官も多種多様でいいと思いま
す。大切なことは、警察官として仲間と同じ方向を向い
て、弱きを助け、悪に立ち向かう気持ち。警察官という人
生を選んだ皆さんを全力でバックアップします。

規則・ルールなど
外出・外泊 入校後、一定期間外出制限・外泊の制限があります。

その後には、休日の前日からの外出泊や、県外へ出る
ことも可能です。

担任の教官を中心としたホームルームを
実施します。

集団での警備に必要な隊列の組み方や
移動、盾の使い方などを訓練します。

指紋・足痕跡の採取や捜査書類の作成な
ど、犯罪捜査に直結する実務を学びます。

職務質問や交通取締りの方法など、警察実務
に必要な様々な知識や技能を学びます。

※各都道府県警察によって異なります。

法律や現場で起こる事例への対処を先輩
警察官である教官から学びます。

犯人を確保したり、市民と自らの身を守る
ために、必要不可欠な授業です。

拳銃を扱う責任を理解し、実射訓練で適
正な使用について学びます。

大阪府警察本部警務部参事官兼生活安全部参事官
警務部高度情報推進局長事務取扱（サイバーセキュリティ責任者）

30年目：大阪府福島警察署長
33年目／大阪府堺警察署長（警視正）～現職

休み時間に同期と一緒に食事をしたり、夜には
一日の出来事を話したりすることは、寮生活な
らではの楽しみです。

警察学校に入校する前に規則正しい生活を
送っていると、入校した後の生活環境の変化に
対応でき、日々の授業や訓練にも余裕を持って
取り組むことができます。

入校前は教官は怖い存在だと思っていましたが、
実際には厳しい中にも優しさがあり、警察学校で
の生活や将来の不安などにも親身になって寄り
添ってくれます。

学生にはいつも「自分や大切な人が被害
にあった時、どのような警察官に対応して
もらいたいか」を考えるよう伝えています。
警察官になるのに、特別な能力は必要あ
りません。悪を許さない心、人を助けたい
気持ちさえ持っていれば大丈夫。ありのま
まの自分で飛び込んできてください。

警察人生のスタートは警察学校から。座学・実技・実習などを通して現場に立つために不可欠な基礎
を身につけます。全寮制で初めて出会う人たちと寝食を共にし、同じ職業を目指して一緒にスタートす
るので、それまでの境遇が違っていても、特別な連帯感を持つようになるんです。警察はチームで仕事
をするので、個人プレーというのは基本ありえません。組織の中で助け合うことで強い団結が生まれま
す。一緒に過ごした同期生との絆は何年経っても色あせない一生の宝です。私が担任教官から言われ
たことが「長く働きなさい」でした。経験や知見を積めば積むほど、仕事の幅が広がり「やりがい」や
「充実感」もどんどん深まっていくことを、今実感しています。警察学校があるからこそ、安心して来て
ほしいですね。

時代とともに警察はより良い組織へと進化し続けていて、仕事をすればするほど認められる環境になって
います。私が捜査第一課の管理官だった時は、「女性初」管理官として注目される立場でしたが、最近では
どの分野でも女性の活躍が珍しくなくなってきているほど職域も広がっています。女性だからできること
はありますが、あなたという個性があるからできることも大きいのです。次の時代を作るのは、あなたです。

決められた時間と場所で使用することができます。

警察学校の学生と
現役教官に聞いた

警察学校・学生

急に内示があって“警察学校の教官”になった頃は、すでに男女共学でしたし、男性警察官も含めて教
官として指導することへの不安や戸惑いもありました。でも、必死に頑張る学生を前にすると、自然と真
正面から向き合い、性別に関係なく指導に心血を注いでいる自分がいました。くらいついてくる姿を見
てこちらも全身全霊で真剣に接していましたし、私自身も幹部として成長させてもらったと思っていま
す。当時はまだ警部補でしたが、その後、副署長、署長をする際にも、この時の経験が生きている部分は
大いにあります。今でも自分の持っていたクラスが年一回集まってくれるんです。それぞれの成長を見る
のが楽しみですね。

警察学校の教官としての経験を通じて

6ヵ月 3ヵ月 2ヵ月 15ヵ月

21ヵ月10ヵ月 3ヵ月 3ヵ月

初任教養:警察学校において、警察官に求められる基礎的な法律知識や技術、考え方を学びます。

職場実習:初任教養の課程を修了後、警察署に配属され、交番勤務など警察業務全般を実習します。

初任補修教養:職場実習の修了後、再び警察学校において専門的な知識や技能などを身につけます。

実戦実習:配属された警察署に戻り、指導員のもと実務の中で実戦的な教養を深めます。

入校までに準備した方が良いことは？

警察官を目指すあなたへ、女性だから、
あなただからできることがある

#あなただからできること
#学校教官も経験



毎日制勤務

警察学校を卒業後、まずは交番勤務から始まり、その後は個々の適性に応じ、様々な
職種で勤務します。また、公正な試験や勤務成績に基づき、学歴・性別・年齢に関係な
く、個人の努力次第でキャリアアップすることが可能です。

各都道府県警察ではワークライフバランスなどの推進のための取組計画に基づき、男女問わず
仕事と私生活、妊娠・出産・育児と、各種休暇の取得はもちろん、男性職員の育児休業の取得推
進にも取り組み、家庭生活と仕事を無理なく両立できる職場環境の整備を進めています。

復帰後の勤務の希望を聴取したり、必要な研修を行ったり
するなどして、円滑な復帰をサポートします。

子どもの成長など、ライフスタイルの変化に合わせた多様な
勤務制度が整っています。

安心して働き続けられるよう、計画的な勤務が可能な「両立支
援ポスト」を設置しています。

岡野：DVやストーカー事案への対応はどこの警察署で
も多いですね。こういった事案について女性の被害者が
相談や届出をしやすくするためにも、平成24年頃から
女性警察官の割合を10％とすることを目指すように
なって、その後は採用もどんどん増加していますね。
Sさんはどうでしたか？

1 9 9 2 年 採 用
大 阪 府 警察本部
警務部参事官兼
生活安全部参事官

岡野さん

2023年採用
大阪府堺警察署地域課

Mさん

20 0 8年採用
大阪府警察本部
警務部教養課

Sさん

岡野：確かに。でも、女性だからだけじゃなく、Sさんだか

ら良かったと言われるのが一番良いし、そうなっていって
欲しいですね。

岡野：Mさんは語学研修を受けて英語の指定通訳員に

なったんですよね。いま女性警察官の割合は12%を超え

ていて、私が採用された頃に比べて３倍以上になってい

ます。腕力が必要な犯人制圧など、イメージ的には男性

中心と見られがちですが、実は女性が必要とされる場面

も多く、求められるフィールドも幅広くなりました。私自

身、ストーカー・DV対策や性犯罪捜査などのポストにい

た時も、女性警察官の活躍の場が広がっていると身を

もって感じました。仕事の内容だけでなく働き方も、時代

に合わせて大きく変わってきましたね。

岡野：Sさんの言うとおり、今は時短勤務でも、勤務時間

中に一所懸命に働いていればきちんと評価される環境

になっていると思います。

岡野：そうそう、女性のライフイベントやワークスタイル

に合わせて、活用できる制度が拡充されていることは間

違いないと思います。男女関係なく能力を発揮できて、

より働きやすく、キャリア形成もしやすい環境になってき

ているので、安心して働いてほしいですね。

岡野：そうした日々の業務の成果は目に見えにくく、数値
に表れるものでもないけれど、確実に市民の皆さんの生
活を守ることにつながっているし実を結んでいると思い
ます。私も以前、大阪府警で５人目の女性警察署長をさ
せていただいていて、住民の方に「ついにうちの署も女性
の署長さんですか」と声をかけていただき、皆さんの笑顔
を守ろうと心に誓いました。

岡野：私は初めて取調室で被疑者に激高されたとき、足
が震えていましたね。最初は衝撃の出来事も経年を積む
うちに精神力が鍛えられたのか、落ち着いて対応できる
ようになりました。Sさんが刑事部門に戻れば、次は捜査
のリーダーとして活躍する日が楽しみですね。Mさんは得
意の英語を生かして、これからいろんなことにチャレンジ
できますね。

S：私が警察官になった頃と今を比較すると、警察組織

も女性がすごく働きやすい環境に改善されてきたと思い

ます。実際に私も子どもが３人いますが、刑事課で産休・

育休もしっかり取らせてもらいましたし、復帰後も周り

が色々とフォローしてくれました。今は時短勤務ですが、

限られた勤務時間の中で全力で仕事に取り組めてお

り、本当に時代が変わった気がします。

M：警察官は「縁の下の力持ち」だと思います。例えば、交
通取締りや喧嘩の仲裁など、市民の方に必ずしも感謝さ
れるとは限らない場面もありますが、そうした日々の業務
の積み重ねが、その先に起こり得る大きな事故や事件の
抑止につながっているのかなと感じています。

M：やはり、経験を積むことで鍛えられて、次のステップに
進めるんですね。仕事で英語を使う機会もあるので勉強は
続けていきます。

M：私は交番で勤務しているのですが、DVや男女間の

トラブル事案が発生した際に、女性からお話を聞くと

いう場面が最近多いですね。

S：刑事課で勤務していた際には、女性警察官の必要性

を実感しました。女性被疑者に対しての身体検査は女性

が行う必要がありますし、性犯罪に遭った女性の被害者

や子どもと接する際にも、男性より女性が話しかける方

が安心していただけると思いますね。

M：警察の組織って、すごく厳しいイメージがあって、正

直やっていけるのかという不安があったんですが、先輩

方の助けを借りながら、仕事を覚えてひとつずつ階段を

登っていけている感覚があり、今は厳しいだけではなく、

自分を生かしてレベルアップできる場所だと思えるよう

になりました。

M：それは昔に比べれば、働き方の価値観も含めてかな

り柔軟な考え方になっているということですよね？

S：私はやはり刑事として悪い事をした人を自分の手で捕
まえられることが嬉しかったですね。被疑者と対峙するこ
ともありますが、もちろん自分一人ではなくチームで動く
ので、怖いと感じることはありませんでした。

現場で女性警察官の対
応が求められる場面の
多さを感じています

産休や育休を経て、子育てと
仕事を両立できているのは、
仲間と手厚い制度のおかげ

女性だから、ライフステージが
変わるから、そんな理由でキャ
リアを諦めなくていい

給与は警察学校在籍中から支給されます。一般的に警察官の給与水準は、行政職
と比べて高くなっています。警察事務職員には行政職の給与が支給されます。また、
基本給はもちろん、職務内容などによって、各種の手当が支給されるほか、定期的な
昇級制度があります。 年次有給休暇のほか、各都道府県ごとに別途休暇

を設定している場合があります。

年次有給休暇

その他

割安な保険料で大きな保障が受けられる生命保
険・医療保険・傷害保険・損害保険などの各種保険
や私的年金、結婚、出産などのライフステージごと
の給付金が充実しています。

警察共済組合が提携している全国各地のホテル・
旅館、レジャー施設や各種サービスを割引価格で利
用できるなど、職員のリフレッシュのための制度に
も力を入れています。

都道府県ごとに単身寮があり、快適な生活を送り
ながら職務に専念できるように、施設の整備に注力
しています。また、ライフステージの変化に合わせ
て、家族で暮らせる住宅も用意しています。

※愛知県警察の例（令和７年４月１日現在）

新人からママ警察官、女性幹部まで
女性警察官の働き方を語る。

基本的な勤務形態は次の3種類。交番勤務の際は、交替制勤務が適用されます。

当番（15時間30分）、非番、週休（または日勤）の繰り返し 
【休日】３週間あたり６日

年間20日（採用年15日）あり
最大40日で残日数は20日を限度と
して翌年へ繰越しが可能。

ベビーシッター事業者や保育施設を割引料金で利用すること
ができるほか、かかった費用に対する補助制度もあります。

働きやすい環境づくりを目指して

※ 各種制度は都道府県警察によって異なりますので、詳細は各都道府県警察ＨＰなどをご確認ください。

※掲載年齢は、いずれも最短で昇任した場合の年齢となります。


